

荔枝大量上市，“妃子笑”不足10元/斤

色泽过于鲜艳的可能是“药水荔枝”，建议挑选绿红相间、干爽的

本报6月6日讯 喜欢荔枝的吃货们有口福了。眼下又到了荔枝成熟的季节。记者今天在走访中发现，长沙各大水果店、超市里几乎都有新鲜荔枝出售，由于荔枝大量集中上市，价格便宜不少，其中，曾经让杨贵妃喜笑颜开的“妃子笑”身价更是跌了一半，也成为市民选购的热门水果。

荔枝大量上市 “妃子笑”价跌一半

在长沙伍家岭的绿叶水果店里，待售的鲜荔枝摆在店内显眼位置，这里的“妃子笑”荔枝售价9.9元/斤。“这两天店里荔枝搞促销，这种荔枝上个月刚上市时售价是19.8元/斤呢。”该水果店工作人员说，眼下随着荔枝大量上市，荔枝价格便宜了不少。在附近的另一家水果店，售价8.8元/斤的“妃子笑”也摆放在店门口进行特卖，店里“白糖樱”则售价为15元/斤，店主说，“刚上市时荔枝二三十元钱一斤，太贵了，尝鲜的人也少。现在荔枝便宜，买的人很多。”

长沙街头，也不时可见推着三轮小推车售卖荔枝的小摊贩。今天上午，在长沙毛家桥菜市场附近，记者看到，在一辆小三轮车前，不少市民在挑选荔枝，这里的“妃子笑”售价8元/斤。“现在正是吃荔枝的时候，看价格也便宜了不少，所以准备多挑些放冰箱。”正在选购的市民王女士说。

长沙市场荔枝 多来自海南、广东等地

据了解，长沙市场上的荔枝多来自海南、广东等地。荔枝品种有近百种，按成熟季节也有早熟、中熟、晚熟之分，走访中记者发现“白糖樱”和“妃子笑”这两个品种比较常见。其中，成熟的“白糖樱”荔枝果壳颜色基本呈淡红色，其果肉较糯，果核较大；“妃子笑”的果壳颜色红色中带一些青色，相比之下果肉水分要比“白糖樱”多，果核也小得多。

“这两种荔枝外表稍有不同，但是在甜度上区别不大，都是属于荔枝中比较甜的品种。在价格上，由于‘白糖樱’上市总量比‘妃子笑’要少，因此其价格也高些。”伍家岭一家超市的工作人员说。记者看到，这里的“妃子笑”售价每斤9.8元，“白糖樱”售价每斤12.8元。

■记者 陈月红



长沙伍家岭一家超市里，这里原价16.8元一斤的“妃子笑”6月6日售价也跌为9.8元一斤。 记者 陈月红 摄

支招

建议挑选绿红相间、干爽的

作为“水果之王”，荔枝口感香甜，但因为含糖量高，采摘后果实的呼吸作用比一般水果强，而目前还没有好的方法将荔枝长期保鲜，采摘后几天内，荔枝就会变得“人老色衰”。一般都是采摘入成熟的果子，直接放进带冰袋的泡沫箱里，然后再运输到市场里。

保鲜时间较短，运输成本高，如何保鲜？喷上保鲜药水成了不少商贩的妙招，这也带来健康隐患。如何避免“药水荔枝”？业内人士介绍，正常成熟的荔枝龟裂片比较平坦，颜色应该是红中带点黄色，有些则偏青，而那些泡过药水的色泽会过于鲜艳，而且看上去很不干爽。“喷了药水的荔枝，有的还容易发黑。”她建议市民挑选荔枝时，最好挑选颜色自然的，“绿红相间的一般来说最好。”

此外，荔枝不宜空腹吃，也不能过量吃，过量食用荔枝或某些特殊体质的人食用荔枝，均可能发生意外。成人每次以10颗荔枝为限，儿童则只能吃3-4颗，糖尿病患者则不能食用荔枝。

连线

长沙水果类价格稳中趋跌

本报6月6日讯 记者从长沙市发改委价格监测中心获悉，本周(6月1日-6月6日)，长沙市场上八大类商品“3涨3跌2持平”。其中肉蛋类、水产类和调味品价格环比分别上涨0.17%、0.89%和0.69%；成品粮、蔬菜类和水果类价格环比分别下跌0.09%、1.36%和1.82%。

其中长沙水果类价格下跌，主要是随着西瓜和甜瓜等本地当季水果上市，供应量不断增加导致的。价格监测中心监测的5种水果均价为每斤4.40元，环比下跌1.82%。其中香蕉、梨子和西瓜价格环比分别下跌3.21%、4.62%和2.93%，为每斤3.86元、3.92元和2.98元。

■记者 陈月红 通讯员 陈静宇

湖南集中销毁 多批非法携带入境燕窝

本报6月6日讯 今日，湖南出入境检验检疫局长沙机场办事处对近期查获的96批、57.05公斤燕窝进行集中焚烧销毁。这些查获燕窝均由出境游客或归国探亲人员携带入境，绝大部分来自马来西亚、印度尼西亚、泰国、越南、中国香港等国家和地区。

口岸截获燕窝量大增

随着长沙机场口岸出入境旅客数量的快速增长，湖南出入境检验检疫局长沙机场办的截获也同步猛增：今年1-5月，共截获禁止进境物5118批次、4.82吨，较去年同期增长29%、27%。其中仅燕窝类一项就达166批、107.6公斤，同比分别增长186%、72%。

长沙机场办负责人介绍，燕窝不仅涉及携带高致病性禽流感病毒的风险，也存在食品安全隐患(如亚硝酸盐超标)等问题，游客在境外旅游时购买的燕窝产品往往质量良莠不齐，掺杂情况也时有发生。2012年1月，农业部和质检总局联合下发的《中华

人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》中，明令禁止携带、邮寄除罐头装燕窝外的(如糖水燕窝、燕窝罐头)其他形式燕窝或燕窝产品。且燕窝价值较高，在入境时被截获对旅客而言自身财产损失也较大。

闯关燕窝实施销毁处理

据介绍，检验检疫部门对查获的燕窝或燕窝产品处置方式有“限期退回”和“销毁处理”两种；对于恶意夹带、伪装携带、闯关，或本人系导游领队、或导游领队宣传不力购买而截获的燕窝或燕窝产品，实施销毁处理。

湖南出入境检验检疫局介绍，合法的进口燕窝，其境外加工企业需要获得我国国家认监委注册，可登录认监委网站查找“进口燕窝境外生产企业名单”。燕窝的进出口商还需通过检验检疫部门备案。消费者还可向商家索取检验检疫部门签发的《入境货物检验检疫证明》，以进一步核实真伪。

■记者 杨田风 通讯员 林俊

泰康人寿湖南分公司服务近百万客户

泰康人寿湖南分公司于2002年6月8日成立，十五年来，公司坚持专业化经营，以价值增长为核心，稳健经营、合规发展，累计总规模保费达255亿元，承担风险保额1658.88亿元，服务了近百万客户，累计赔付金额达4.99亿元，致力于让保险更便捷、更实惠，惠及湖湘民众。

据不完全统计，泰康人寿湖南分公司成立以来，开展了捐建

贫困山区小学“泰康图书室”、定向资助失独家庭等各种公益活动，累计向社会捐赠款物价值逾140万元。

在成立十五年之际，泰康人寿湖南分公司推出“泰康汇赢年金保险计划”，通过财富管理计划，为家庭提供中长期资产的合理匹配，为中产家庭二胎抚养、孩子教育以及养老等资金问题提供解决方案。

■王志平 潘显璇

首届芒果国际珠宝展11月开幕

本报6月6日讯 今日上午，2017芒果国际珠宝展举行新闻发布会。记者从会上获悉，首届芒果国际珠宝展将于今年11月17日至21日在湖南国际会展中心(芒果馆)举行。届时，展会规模约1100个标准展位，预计境外展商占比过半。

据介绍，芒果国际珠宝展由湖南广播电视台等联合主办，湖南国际会展中心(芒果馆)等共同承办。发布会还举行了全球招商启动仪式。截至发布当日，已完成美国图森宝石展、拉斯维加斯珠宝展等多场境外推广。

■记者 丁鹏志

红木家具珠宝展本周五开幕

6月9日-19日，由广东省商务厅指导，广东省人民政府驻武汉办事处主办，湖南东方红宝玉石电子商务有限公司承办，湖南省广东省商会协办的“十年珍藏·粤美潇湘”2017广货湖南行·广东红木家具珠宝展展销会，将在长沙曙光798创意文化园举行。

该展会为期11天，预计展览面积3000余平方米，汇聚众多优质广货品牌及特色产品。期间还将开展私人定制、现场鉴定、大咖分享、专家咨询、拍卖评比等各类互动体验性活动，为广市民搭建家门口的专业珠宝翡翠红木家具交流交易平台。

■通讯员 袁正兵